

货车超载 17% 接近杨浦大桥限重

沪交警开展高架货车违法行为专项整治 司机:不超难抵成本

昨日上午,市公安局交警总队高架支队在杨浦大桥、虹桥机场北进口、鲁班路立交等路段设下多个卡点,开展校车、货车违法专项整治,重点检查货车闯禁令标志、超载超限,校车不按规定路线行驶、违规使用警示灯等违法行为。有被处罚的超载货车司机坦言,“不超载运费连成本都抵不了。”

青年报实习生 钟雷 记者 马鈺

货车司机: 不超载连运费都抵不了

上午6时30分,内环周家嘴路至杨浦大桥主桥面的上坡路,一辆沪DL1499号牌的黑色厢式货车正在艰难爬坡,缓慢的车速和重压的轮胎引起了高架巡逻交警的怀疑。经拦截过磅检测,这辆并不起眼的货车竟然超载了103%!

随后的几分钟里,交警又接连拦下多辆有超载嫌疑的大货车,并引导至杨浦大桥下的道路超限检测站进行称重。记者在现场看到,一辆悬挂牌号为沪BS0189的装满金属管的半挂大货车慢慢开上地磅,头上滚动的显示屏上马上跳出了车重:54.4吨。交警告诉记者,虽然这辆车只超载了17%,但已经接近了杨浦大桥的重高限重55吨。司机范某却告诉记者,自己拉这一车,不超载的话运费连成本都抵不过,现在超出的运费差不多就是他跑了这几天的收入,大约能赚个1000块。

经过检测,三辆超载货车分别超载了17%、88%和103%,相关车辆都被交警部门予以了暂扣。相比范某的主动超载,超载103%的司机朱某表示有些冤枉。“货是公司装的,我只负责开。我还问过装卸工,超了吗?他说超了一点,不多。谁知道那么狠。”朱某表示,他是拿固定工资的,超载他没好处。记者看到,这辆货车属于黑龙江昊锐物流有限公司,车上运的是矿泉水,核载9吨,却运了近19吨的货,按照交通法规规定,车辆超载超过30%,朱某将被交警部门处以记6分,罚款500元的处罚。

此后,记者又来到鲁班路立交南北高架入口处附近,交警接连拦下两辆校车,一辆黄色大鼻子校车,一辆是面包车改装的校车,两辆校车均为空驶,却打开了校车标示灯,属于违法,被处以记2分罚款200元。

今年1月以来 查处货运车违法4683起

交警总队高架支队一大队队长严晓磊告诉记者,在一些货车驾驶员看来,超载只是多装了一点,殊不知超载的车辆制动效果会明显减弱,在遇到下坡路段,或是紧急情况时,想刹车都刹不住。因此,要坚决抵制超载违法行为。货车驾驶员在遇到较长的下坡路段时,要提前减速,适当延长与前车的安全距离,遇前方小客车等制动性能较好的车辆时,更要保持纵向安全距离,防止前车制动后发生追尾事故。

近年来高架支队通过日常执法、与路政执法部门联手建立货运车联合“整治点”等措施,保持对货运车违法行为高压严管。据统计,今年1月以来,高架交警部门共查处各类货运车违法4683起,平均每月800余起,其中有17名驾驶人被扣满12分而降级,起到了一定的震慑作用。

下一步,高架交警部门将在高速与高架衔接处和货运车违法多发路段加强固点守候,持续开展集中整治,对货运车违法做到“全覆盖、零容忍”,并依法从严从重处罚。警方也呼吁市民,在日常驾驶过程中发现货车违法上高架的情况,可拨打110或将相关视频上传举报平台,警方将“核实一起、查处一起”。

■ 第一现场



血宝家族的“高颜值”吸引了不少路人驻足拍照。

青年报记者 常鑫 摄

申城无偿献血千毫升以上超万人

青年报记者 顾金华

本报讯 昨天是第十三个世界献血者日,记者从昨天举行的2016年世界献血者日纪念活动上获悉,截至去年年底,上海无偿献血1000ml以上人数累计超过10000人次,10000ml以上人数累计超过1000人次,千人口献血率达到13.9。

今年是上海市开展无偿献血30周年。1986年4月26日,上海首次有组织地开展无偿献血活动,第一批37人带头参加了无偿献血,截至当年年底共有475人参加了无偿献血。

据上海市血液管理办公室主任邹峥嵘介绍,2015年上海共有33.6万人次参加无偿献血,共募集全血42.7万人份,单采血小板3.9万人份,千人口献血率达到13.9,超过了国家卫生计生委要求的10%的目标。血液供应基本能够满足上海这一特大型城市的需求,血液安全达到国际先进水平。

活动当天,一辆以上海市血液中心吉祥物——“血宝家族”为主题的献血车亮相东方明珠电视塔8号门。一经亮相就以其“高颜值”吸引了不少路人驻足拍照,更有不少爱心人士当场上车慷慨捐血。

一初中男生自九楼家中坠亡

校方:家长称系失足坠楼

青年报实习生 钟雷 记者 马鈺

本报讯 6月13日晚8时许,上海徐汇区田林东路100弄爱建园小区内一男生坠楼身亡。据知情人透露,坠楼男生为上海世界外国语中学7年级在读学生。据男生家长介绍,坠楼原因或为开关纱窗时失足跌落。目前,相关调查工作正在进一步进行中。

记者昨日前往事发小区,小区保安均称自己值白班,并不了解事件详情。记者从小区居民处了解到,男生坠楼点位于1楼一户居民主卧窗外的草地上。多名居民称事发时窗外传来的哭声引起了他们的注意,赶去看时发现一名女子跪在事发处哭泣。据小区居民回忆,当晚8时多,120和公安到场后孩子被确认已经死亡。孩子的遗体在家中停放一晚后,于昨日早上10时20分左右被殡仪车运走。

据小区目击者称,事发后,看到疑似为孩子母亲和姑妈的两女子抱着孩子尸体痛哭不止。另有目击者表示,孩子从自己房间的窗户坠落时压坏了部分树枝,落地后孩子头部未出现明显伤痕和血迹,但失去了意识。

有消息称,事发时,孩子的父亲正在外地出差,现已赶回。男孩还有一个姐姐在英国留学,也在返回途中。

昨日下午16时29分,世界外国语中学发布情况通报,表示2016年6月13日20时许,该校一初一男生在家中意外坠楼。校方从家长处获悉,该男生系失足坠楼。世外中学表示,对孩子的意外身亡深感痛心及惋惜,学校会尽全力帮助家长妥善处理好相关事宜。针对网上各种传言,本报呼吁广大网友尊重逝者及其家庭成员,不要散发不符合事实的信息,以免给已逝学生家庭造成更大伤害。

昨日记者致电上海世界外国语中学,该校校办公室回应称该男生并非自杀,而是意外坠楼。校方经与家长沟通得知,坠楼原因可能是开关纱窗时失去重心引起的意外跌落,但具体原因仍待警方进一步调查。据该校校长厉笑影介绍,该男生今年读初一,成绩优异,对同学也很友善,“事发当天,孩子还在学校上课,据班主任说,并没有发现他(男孩)情绪有什么异常。”

昨日晚些时候,记者从徐汇警方了解到,6月13日20时40分许,徐汇公安分局接110报警称:田林东路某公寓有一男孩坠楼。接报后,民警迅速到场处置,120救护人员到场确认该男孩已无生命体征。经查,死者符合高坠特征,已排除他杀。现相关调查工作正在进一步进行中。

淞虹路北翟路一工地吊车倒塌

压毁一行驶小轿车 所幸车主无事

青年报见习记者 黄馨微

本报讯 昨天约14时30分,位于淞虹路北翟路路口的一工地内吊车倒塌,压在一辆正在行驶的帕萨特上,车辆副驾驶和后座当即被压陷,车主从车内出来后能打电话,所幸无大恙。据悉,事故并没有伤及其他人。青年报记者赶到现场后发现被砸车辆已被清走,倒塌的吊车也被清理到工地内,不影响工地围墙外的交通。

昨天下午17时15分,记者到达现场时发现淞虹路北翟路路口有多名交警在指挥。

不远处被白色围墙圈住的即是事故发生的施工区,白墙外贴着上海建工的标志,工地对面是一幢2层高的楼房,在楼房和工地中间是宽约20米的北翟路。

北翟路和西陶浜路28弄路口正对着吊车倒下时砸坏的围墙。围墙

左侧被砸坏,已被彩条麻布纸蒙住,倒下的吊车也已全部清理到工地内,不影响围墙外的车辆运行墙内,距离右侧约十米的地方还有一架直立着的绿色吊车,从外形上看比倒下的吊车型形小。

居住在事故工地对面的一位纪女士告诉青年报记者:“下午两点过一点,当时我在屋里睡觉,听到‘啪’的一声,地和床都震动了。我赶紧爬起来到外面,看到对面工地的红色吊车倒了下来,砸在一辆正在行驶的汽车上,我看到司机从车里面出来打了电话,人应该是没事的,但当时车子的副驾驶和后座全部塌陷了,后面的油箱和排气管都被砸离好远。”

一位事故工地的施工人员告诉记者,倒下来的吊车大约有150吨重,立起来约有40米高。目前倒下的吊车已移到工地内,不能再使用,具体的处理方法还要看安排。